

奋力谱写新时代中原更加出彩的南乐绚丽篇章

——南乐县委十二届十二次全会暨县委经济工作会议精神解读

1月15日,中国共产党南乐县第十二届委员会第十二次全体会议暨县委经济工作会议召开。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神,认真落实省委十届十二次全会暨省委经济工作会议和市委七届十三次全会暨市委经济工作会议精神,动员全县上下改革创新、真抓实干,在融入新发展格局中找准方位,在黄河流域生态保护和高质量发展上担当作为,为谱写新时代中原更加出彩的南乐绚丽篇章努力奋斗。

全会充分肯定了2020年县委常委会的工作

2020年是极不寻常、极不容易、极不简单、极不平凡的一年。县委常委会在市委、市政府的坚强领导下,认真贯彻党的十九大、十九届五中全会精神,深入实施“一三六”发展战略,统筹疫情防控和经济社会发展两个大局,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,交出了高质量发展的“南乐答卷”,实现了疫情防控和经济发展的“双胜利”。

全会高度评价了“十三五”时期全县经济社会发展取得的重大成就

在“十三五”规划建设中,县委常委会把提升政治能力作为第一目标,把保护人民健康作为第一责任,把打好三大攻坚战作为第一任务,把深化改革作为第一动力,把高质量发展作为第一要务,把党的建设作为第一要求,五年来,持续坚持县域治理“三起来”,办成了一批打基础利长远的大事,较好地完成了“十三五”规划主要目标任务。

这五年,是综合实力显著增强的五年
这五年,是高质量发展迈出重大步伐的五年
这五年,是基础设施日趋完善、城乡面貌变化最大的五年
这五年,是民生福祉持续增进、群众得到实惠最多的五年

全会提出了到2035年基本建成社会主义现代化南乐的远景目标

- 建成全国重要的生物可降解新材料生产基地
- 建成全国重要的优质农产品生产供应基地
- 建成全国知名冷饮食品产业基地
- 建成豫鲁冀交汇处宜居宜业宜游城市
- 建成对接京津冀和山东半岛经济区改革开放的先行区

全面实现工业强县、农业强县、生态强县、教育强县

全会提出了“十四五”时期南乐县经济社会发展的指导思想和基本原则

要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神,认真贯彻落实省委十届十二次全会暨县委经济工作会议和市委七届十三次全会暨市委经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,适应新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,坚持系统观念,巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,更好统筹发展和安全,谱写新时代中原更加出彩的南乐绚丽篇章。

全会提出了2021年南乐县经济社会发展的主要预期目标

地区生产总值增长8%,规模以上工业增加值增长9%,固定资产投资增长8%,社会消费品零售总额增长10%,一般公共预算收入增长8%,居民人均可支配收入增长8%,常住人口城镇化率提高1.5个百分点,万元生产总值能耗完成市定目标,粮食产量保持稳定增长。

全会深入分析了南乐县发展面临的新机遇新挑战

中部崛起、黄河流域生态保护和高质量发展战略在中原大地深入实施,京津冀一体化发展辐射南乐,郑济高铁南乐段即将开工,三省交汇“铁、公、机”立体交通格局即将形成。

党的十九届五中全会提出2035年基本实现美丽中国建设目标,“白色污染”治理刻不容缓。国家已经出台全面“禁塑”政策,生物基可降解材料产业迎来重大战略机遇。要建设百亿级产业集群,打造国家重要的生物可降解制品生产基地,为全面“禁塑”提供“南乐方案”,贡献南乐力量。

在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中,内需逐步成为拉动经济增长的重要引擎。优质农产品供应是广大群众最基本的需求,南乐县农业基础良好,要在调结构、调品质上下功夫,扛稳粮食安全重任,大力推进结构调整,实施品牌战略,让更多的南乐优质农产品走向百姓厨房、餐桌。

人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。实现社会主义现代化,必须在增进民生福祉上持续发力,不遗余力。要持续推进城建提质,加快乡村振兴,统筹抓好教育、医疗、社会保障、社会治理等各项工作,切实提升广大群众的获得感和幸福感。

全会对2021年经济工作作出具体部署重点做好八个方面工作

- 强化创新引领 持续增强发展新动能**
突出创新核心地位,补齐创新短板,集聚创新资源,让创新源泉充分涌流,发展动能加快转换
- 强化产业培育 建设高质量发展新体系**
坚持以链长制为抓手,以三大主导产业为重点,加快建设现代产业体系
- 强化“三农”基础 奋力开创乡村振兴新局面**
坚持把乡村振兴作为“三农”工作总抓手,促进农业高质高效、农村宜居宜业、农民富裕富足
- 强化高效投资 巩固经济向好新态势**
把稳增长作为经济工作重中之重,确保经济运行在合理区间;把稳增长作为加快发展重点环节,积极扩大经济总量
- 强化承载功能 绘就城镇建设新蓝图**
加快推进新型城镇化建设,优化国土空间布局,实施百城建设提质工程,开展城市更新行动,强化县域基础支撑
- 强化吸纳能力 打造县域开放发展新高地**
持续做好开放这篇大文章,坚持以开放促改革、促发展,不断释放新活力、拓展新空间
- 强化和谐共生 构建生态文明建设新屏障**
以黄河流域生态保护为统领,统筹推进生态保护系统化、环境治理精细化、资源利用高效化
- 强化底线思维 推动民生福祉达到新水平**
坚持把人民利益放在最高位置,继续办好重点民生实事,加大力度补齐民生短板,让老百姓的生活过得一年更比一年好

全会强调,在认清形势中主动担当作为,紧扣时代脉搏,找准南乐坐标,在新一轮发展中奋勇争先。做到在国家战略交汇叠加中,南乐要积极融入;生态建设持续深化,南乐要主动担当;增长动力加快转型,南乐要顺势而为;美好需要不断升级,南乐要不遗余力,要在把握重点中共创美好明天。

全会号召,全县各级党组织和广大党员干部群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委和市委的坚强领导下,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,努力保持经济运行在合理区间,坚持扩大内需战略,强化战略支撑,扩大高水平对外开放,认真落实市委产业强市、生态立市、创新兴市、开放活市“四大战略”,深入实施“一三六”发展战略,持续以党建高质量推动发展高质量,确保“十四五”顺利开局起步,谱写新时代中原更加出彩的南乐绚丽篇章,以优异成绩庆祝建党100周年。

文字整理:冯云丽 王献伟

